



CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztők:
Dinnyes János és Nyéki Péter

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városbáza mellett
Telefon: 37.

Megjelenik minden vasárnap.

ÉPÍTŐ ÉS HARCISZÖVETSÉG

A Függetlenségi Népfront a népi bizottságok megalakulásával egyre szélesebb alapon tömöríti a magyar nép demokratikus erőit, hogy március 15-én összeülő országos kongresszus után, a dolgozók közös erőfeszítésével megindulhasson a nagy munka: a Népfront programjának megvalósítása.

Ez a program felöleli a magyar élet minden területét, minden feladatkörét, megjelöli a szocializmus felé haladó népi demokrácia számára a célt és az eszközöket is. Ez a program a dolgozó magyar nép munkatervét, amely az elkövetkező évekre megszabja a tennivalókat, minden becsületet, építészandéku erő számára. Mert a Népfront a demokratikus erők építő és harci szövetsége s ez a meghatározás félreérthetetlenül megmutatja az új demokratikus magyar egységfront lényegét.

Építő szövetség a Népfront, mert a boldog magyar jövőt, a szocializmus országát akarja és fogja felépíteni, a most élő és a következő nemzedékek számára. Határtalan sok az elvégzendő munka: a Népfront programnyilatkozatának tizenkét pontja, hasonlóan a száz év előtti március tizenkét pontjához, forradalmi változásokat jelent a magyar földön. De határtalan a magyar dolgozók munkakészsége, tettvágya is, s a munkásosztály és pártja, a MDP vezetőszerpe biztosíték arra, hogy megvalósítjuk a történelmi jelentőségű program valamennyi pontját, a népköztársaság megteremtésével kezdve a tervgazdálkodás fokeltesítésén és a mezőgazdaság korszerűsítésén át az életszínvonal és a művelődés színvonalának emeléséig, majd a végső cél: a munkán és igazságosságon alapuló új társadalmi rend, a szocializmus kialakításáig.

Mindent azonban csak fáradhatatlan éberséggel és kemény harccal vívhatjuk ki. Éppen ezért a Népfront **harci szövetsége** is. Kiméltlen harcot hirdet mindenkivel szemben, aki ellensége a haladásnak, a fejlődésnek, a népeknek. A Népfrontban tömörült demokratikus erők kötelezettségét vállalták arra, hogy a pártversengés kiküszöbölésével, közösen vívják meg harcukat a kizsákmányoló osztályok és maradványaik reakciós törekvései ellen, a nagybirtokos és nagytőkés, valamint a velük szövetekezett kulák és klerikális reakció ellen, a népek békéjét és szabadságát veszélyeztető imperializmus hazai ügynökei, szekértolói ellen.

Nagy és fontos szerep vár ebben a harcban a Kisgazdapártra, melynek főleg vidéki pártvezetőit szemelte ki az új taktikával felváltuló reakció arra, hogy előbb megnedéket, majd támadásához, bomlasztó tevékenységéhez támaszpontot teremtsen ott magának. Bognár József, a Kisgazdapárt ügyvezető al-

A Népfront megalakulásának jegyében ünnepeljük március 15-ét

Az egész ország lázasan készül az idei március 15-ike megünneplésére. A magyar szabadság napjának ünnepe ebben az évben különös jelentőséget kap azáltal, hogy összeköjtjük a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulásával. Ezen a napon tartja a Népfront első kongresszusát Budapesten. Az ünnepek már március 14-én megkezdődnek, amikor a Kossuth-akadémián tisztavetés lesz s ugyanazon a napon osztják ki a Kossuth-díjakat. Március 15-én kerül sor a Népfront kongresszusára, amelyet mintegy 2.000 küldött részvételével a Sportcsarnokban tartanak. A kongresszust az ifjúság páratlan díszszemléje előzi meg. Az iskolákban március 14-én mindenütt ünnepséget rendeznek. Az ország minden városában és községében is Népfront gyűlés lesz, amelyen helyi szónokok méltatják a nap jelentőségét. Március 15-ike ünnepségeit a színházakban és kulturházakban rendezett díszelőadások fejezik be.

Az ünnepek Csongrádon is már holnap, hétfőn megkezdődnek, délután az összes iskolában műsoros ünnepélyt rendeznek.

A 15-iki, keddi ünnepély délelőtt

11 órai kezdettel a Kossuth-szobornál lesz, az alábbi műsorrall:

1. Himnusz.
2. Szavalat.
3. Ünnepi beszéd. Tartja: Erki János, a Népfront helyi tanácsának elnöke.
4. Szavalat.
5. Az ifjúság szónokának, Balla Jánosnak beszéde.
6. Szavalat.
7. Szavalat.
8. Köztársasági induló.

Az ünnepek Csongrádon is műsoros előadással fejeződnek be. Az előadás este 6 órai kezdettel a Magyar Szállóban lesz.

A pártok és tömegszervezetek tagjai a március 15-iki ünnepélyre zászlók alatt vonulnak fel. Gyülekezés fél 11 órakor a Csemegi utcában, az MDP székháza előtt.

A KIOSZ tagjai és a többi iparosok, valamint az EPOSZ tagjai már délelőtt 9 órakor gyülekeznek az ipartestületben, illetve az EPOSZ székházában.

A polgármester kéri a város lakosságát, hogy az ünnepség alkalmából március 14. és 15. napjaira lobogozza fel házaikat.

Gyűléssel fordulunk az amerikai imperialisták ellen

— mondja a csongrádi dolgozó asszonyok márc. 8-iki nagygyűlésének határozata

A csongrádi dolgozó asszonyok március 8-iki, a Nemzetközi Nőnap alkalmából rendezett nagygyűlését több száz résztvevővel tartották meg a Magyar Szállóban. A nagygyűlés felvonulással kezdődött. A felvonulásban az MNDSZ tagjain kívül nagyszámban vettek részt a pártok nőtagjai és a diáklányok is. A nagygyűlésen a Himnusz eléneklése után Kiss Jánosné tanárnő mondott megnyitó beszédet, majd Császai Ferenc polgármester a város, Eke István az MDP, Nyéki Péter a Kisgazdapárt, Nagy Júlia a DÉFOSZ-iskola, Tekulics Imre a Magyar Diákszövetség nevében üdvözölte a Nőnapot.

elnöke, legutóbbi nagy cikkében teljes nyíltsággal és őszinteséggel nyilvánította ki a pártvezetőség elfőkélt szándékát, hogy nem maradhat a Kisgazdapárt soraiban az, aki nem vállal teljes közösséget a Népfront céljaival, aki megszegi a szövetségi hűségét a munkásosztály és pártja iránt, akit régi, idejénült és romboló pártsovinizmus fűt, a közös célok érdekében vállalt közös munka és harc lelkesedése helyett.

Csak éberséggel és fegyvellemmel tudjuk megvalósítani a Népfront

Az üdvözlések után az MNDSZ budapesti kiküldöttje, Dolacsek Vera tartotta meg ünnepi beszédét.

— A világ demokratikus asszonyai negyven évvel ezelőtt ünnepelték meg először a Nemzetközi Nőnapot — mondotta. Azóta minden március 8-án a világ asszonyainak nagy ünnepe. A világ minden táján ünnepelnek ma az asszonyok, az elnyomott országokban éppen úgy, mint a népi demokráciák szabad országában. Kiállnak az asszonyok s hirdetik a békét és a szabadságot. A világ két tábora szakadt: egyik táborban a Szovjetunió áll és véle együtt azok az országok, amelyek a békéért, a hala-

győzelemre hivatott célkitűzéseit, a programot, amely népünk felemelkedésének, boldogulásának legbiztosabb záloga. Március 15-én, a Függetlenségi Népfront első országos kongresszusa új fejezetet nyit meg népünk és hazánk történetében. Ez a széles egységfront a munkásosztály és pártja vezetésével megvalósítja a valóban demokratikus erők fegyvermezzét, építő összefogását, a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség igazi szövetségét.

dásért küzdenek, a másik táborban pedig az imperialisták, a háborus uszítók állnak, akik egy esetleges újabb véres háború árán továbbra is szeretnék biztosítani kizsákmányoló tevékenységüket, de hiába minden mesterkedésük. A béke tábora napról-napra erősödik, mert a világ dolgozói irtóznak a háborútól, hiszen az elmúlt háború romjai még nem tűntek el egészen. A világ dolgozói munkálkodni akarnak a haladásért, a kizsákmányolástól mentes társadalom megvalósításáért. Ezzel szemben az amerikai imperialisták előtt a szocialista társadalom építésének megakadályozása a cél. Hiába való azonban minden förelvésük, mert legyőzhetetlenek azok a népek, amelyek a békéért küzdenek.

Dolacsek Vera szünni nem akaró tapssal és éljenzéssel fogadott beszéde után Kiss Jánosné indítványozta, hogy a nagygyűlés Rákosi Mátyásnak születésnapja alkalmából küldjön üdvözlő táviratot. Ugyancsak táviratban köszöntse a nagygyűlés a Nőnap alkalmából a francia ellenállás vezetőjét, Thorezt és a Szovjetuniót.

A nagygyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta, majd határozatot hozott.

A határozat ezeket mondja:

Mi, csongrádi MNDSZ asszonyok, akik a békéért harcolunk, ezen a napon üdvözlésünket küldjük a világ összes demokratikus asszonyainak. Forró üdvözlésünket küldjük a dicső szovjet népek és nagy vezérének, Sztálinnak s a nagyszerű hős szovjet asszonyoknak. Üdvözljük meleg barátsággal a népi demokratikus országok népeit, a hős francia, olasz, spanyol, görög és kínai népet, nagy vezetőiket és ezen országok nagyszerű asszonyait.

Gyűléssel fordulunk az amerikai imperialisták ellen, akik új háberut szeretnék a világ népeire zúdítani.

Több millió magyar asszony névben tiltakozunk a háborus uszító politikája ellen. Összeorvra a világ minden békéért küzdő asszonyával, felsorakozunk a béke tábora mögé és üzenjük a háborus uszítóknak, hogy rágalmaik, háborus uszításaik a Szovjetunió és népi demokráciák ellen kudarcot fog vallani. S azt üzenjük a szabadságért küzdő országok asszonyainak, hogy folytassák harcos kiállításukat, mi magyar asszonyok segítőkészen állunk mögöttük.

Felemeljük tiltakozó szavunkat a görög, spanyol, francia és a többi imperialista országokban folyó terrorcselekmények ellen. Követeljük a bebörtönözött szabadságharcosok s a börtönben sinylődő nők és férfiak szabadon bocsájtását.

Tiltakozunk az ellen, hogy az imperialista országok belügyeinkbe beleavatkozzanak a Mindszenty-üggyel kapcsolatban.

A mi országunk a szocializmust építi, a munkásosztály s annak nagy pártja, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével. A szocializmus építésének programját fogadta el

összefogásával a Függetlenségi Népfre-

front is. Mi asszonyok és leányok a Függetlenségi Népfreont programját teljes egészében magunkévá tesszük és igérjük, hogy az eddigénél még erőteljesebben vesszük ki részünket az építő munkából.

Eljen a magyar asszonyok építő munkája! Eljen a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség! Eljen a Szovjetunió, a béke öre. Eljen március 8-a, a Nemzetközi Nőnap, a világ demokratikus asszonyainak harcosszövetségének napja!

A határozat meghozatala után szavazatok, énekek, gyermekjelenetek következtek, majd Kiss Jánosné zárószóval, illetve a Köztársasági induló és az Internacionálé elénklésével véget ért a csongrádi dolgozó asszonyok nagygyűlése.

A Nemzetközi Nőnap csongrádi ünnepsége ezzel azonban nem fejeződött be, délután felavatták az MNDSz székházának kultúrtermet, míg este nagyszerű, táncal egybeköltött műsoros előadást rendeztek a Magyar Szállóban.

A MOSZK fűrésztelepe (HANGYA) diórönköket keres megvásárlásra. 190

Testnevelési bemutató

A Magyar Ifjúsági Népi Szövetség csongrádi csoportja ma, vasárnap és holnap, hétfőn délután fél 6 órai kezdettel nagyszabású testnevelési bemutatót rendez a gimnázium tornatermében. A bemutatót mindenkit szívesen látnak. Belépődíj nincs, a műsor megváltása kötelező.

Városházi hírek

A város a tulajdonát képező gyevi ingatlan egy tagban a rajta levő lakóépülettel versenypályázat útján egy, esetleg több évre is bérbe adja. Az ajánlatokat »Ajánlat a gyevi ingatlan bérbevételére« felirással legkésőbb e hó 16-án déli 12 óráig kell a város iktatóhivatalába eljuttatni.

Bérbeadja a város a tulajdonát képező vásártér és a körgátok a szegedi mútótól a Keresztény-malomig húzódó szakaszát is. Legeltetési célra erre az évre. A bérbeadás nyilvános árverés útján történik. Az árverés e hó 18-án déli előtt 10 órakor lesz a vásártéri mázsháznál. A bért a helyszínen azonnal ki kell fizetni.

A földmivélsügyi miniszter elrendelte a hernyók és a gyömnövények kötelező irtását. A rendelet szerint mindenki köteles birtokán a hernyófészkeket, lepketojásokat összeszedni, elégetni és a gyömnövényeket irtani. A mulasztókat szigorúan megbüntetik a költségre az irtást is elvégzették a hatóságok.

A városi közlegelőkre a tehén előjegyzése megkezdődött a városháza gazdasági hivatalában. A tehén tulajdonosoknak a legeltetési díjat az előjegyzéssel egyidőben ki kell fizetniük.

FIGYELEM! 600
Kutyabőr, nyulbőr, macskabőr, pézsmát, görényt és rókát a legmagasabb árban vásárolok.
TAPODI JÓZSEF nyulbőrkereskedő, Zsinór u 32

A falusi osztályharc és a Kisgazdapárt

A Hírlap szerdai száma közölte Dobi István miniszterelnöknek »A falusi osztályharc és a Kisgazdapárt« című cikkét.

Dobi István cikkében a falusi osztályharc és a középparasztság helyzetével foglalkozik részletesen.

Hangoztatja a cikk, hogy a mezőgazdasági dolgozók elemi kötelessége, hogy paraszti józansággal nézzenek szembe a valósággal, vegyék tudomásul a fejlődés törvényeit, tanuljanak az eredményekből, okosan mérlegeljék a jövő lehetőségeit. Meg kell érteni azt is, hogy a szövetkeztek az állam segítségével meg tudják adni a kis- és középparasztságnak is a nagyüzemi gazdálkodás összes előnyeit.

A cikk végén felveti a kérdést:

Meghosszabbították a jövedelemadó bevallások határidejét

A jövedelemadó bevallásokhoz szükséges nyomtatványok elfogytak Csongrádon. Ennek folytán az adóhivatal saját hatáskörében március 19-ig meghosszabbította az adóbevallások benyújtásának birságmentes határidejét.

A közönség tájékoztatása érdekében még egyszer közöljük, hogy jövedelemadó bevallásra kötelezett minden adófizető, amennyiben föld-

szükség van-e a pártra? Igen. De nem egy sovíniszta, irigy, gyűlölködő, hanem egy, a Függetlenségi Népfreont, a munkás-paraszt szövetség szellemében dolgozó Kisgazdapártra van szükség, amelyik nevel, vezet és képviseli a középparaszt, mert ezt a réteget érzi a maga főmegbízásának.

A mi pártunk a Népfreontban a középparaszt akarja és fogja képviselni, hogy ez a középparaszt réteg lehetőleg teljes főmegében nehézségek és törés nélkül beilleszkedjen a népi demokrácia és később a szocializmus rendjébe. De ehhez szükségünk van a középparasztek aktív közreműködésére, mert csak így érhetünk el megbecsülést a Népfreontban, eredményeket az életben.

Felfüggesztették az ipartestület önkormányzatát

Az ipariügyi miniszter a Csongrád és Vidéke Ipartestület önkormányzatát felfüggesztette. Egyben utasította Csázi Ferenc polgármestert, mint I. fokú iparhatóságot, hogy az ipartestület vezetésére kü-

döttet rendeljen ki.

A polgármester az ipartestülethez küldöttként Kolloth Jánost, a KIOSz helyi csoportjának haladó szellemű titkárát rendelte ki.

Elutasították a csongrádi fodrászok kérelmét

A csongrádi fodrászok a KIOSz helyi csoportján keresztül azt kérték a kereskedelem- és szövetkezetiügyi minisztertől, hogy ületeik részére engedélyezze a vasárnapi nyitvatartást.

A kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszter a KIOSz helyi csoportjához küldött értesítés szerint a csongrádi fodrászok kérelmét nem találta teljesíthetőnek.

Tehetségkutató vizsgálatok a csongrádi általános iskolákban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletére az Állami Gyermeklélektani Intézet helyi kirendeltsége tehetségkutató vizsgálatokat végzett a közelmúltban a csongrádi általános iskolák nyolcadik osztályaiban.

A vizsgálatok a rendeletnek megfelelően nem általános jellegűek voltak, csak a munkások és a szegényparasztek gyermekeire terjedtek ki.

A Gyermeklélektani Intézet a

vizsgálatok során összesen negyven munkás- és parasztyereket talált egészen tehetségesnek és érdemesnek arra, hogy az általános iskola nyolcadik osztályának elvégzése után ösztöndíjjal középiskolai tanulmányt folytasson.

A tehetségkutatókat értesítésünk szerint hamarosan folytatják s akkor a középparasztek, valamint az értelmiségiek és a kisiparosok gyermekeit vizsgálják meg.

Csak a népi bizottságok engedélyével szabad kiszántani az őszi vetéseket

A földmivélsügyi minisztériumhoz beérkezett jelentések szerint több helyen előfordult, hogy a fagyokozta károk miatt az őszi vetéseket ki akarták szántani.

Ezzel kapcsolatban a földmivélsügyi miniszter elrendelte, hogy a kiszántást és a kárt szenvedett gabona lekaszálását Csongrád határában is csak a városi népi bizottság írásos engedélye alapján szabad elvégezni. Ha a szántóföldi növényt bármiféle károsodás éri, a gazdál-

kodó köteles ezt írásban bejelenteni a népi bizottságnak. A bizottság azután helyszíni szemlét tart és annak alapján írásban közli rendelkezését a gazdálkodóval. Aki a bejelentést elmulasztja, vagy szántóföldi növényt engedély nélkül kiszánt, magas pénzbüntetést kap.

Hirdessen a Csongrádi Kis Ujságban

Rákosi Mátyás köszöntése születésnapja alkalmából

Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettesnek, a magyar dolgozók vezérének márc. 9-én volt az 57. születésnapja. Ebből az alkalomból Rákosi Mátyást először az MDP politikai bizottsága, azután Szakasits Árpád köztársasági elnök, majd a kormány tagjai üdvözölték. A Népfreont küldöttségét Dobi István miniszterelnök vezette. Köszöntötték Rákosi Mátyást születésnapja alkalmából a gyárak, honvédség, rendőrség, iskolák stb. képviselői is.

A Népfreont csongrádi tanácsa táviratban üdvözölte Rákosi Mátyást.

Jól sikerült a Központi Iskola uttörőinek műsoros előadása

A Központi Iskola uttörőinek a múlt szombaton és vasárnap rendezett műsoros előadását nagy érdeklődéssel siker koronázta. A közönség minden egyes műsor-számot lelkesen megtapsolt. A magunk részéről elsősorban a szavalókörös és a zenekar pompás teljesítményét emeljük ki, de meghajfjuk elismerésünk zászlaját a színjátszó csoport és a fobb szereplők előtt is. Az előadást előkészítő nevelőkről csak annyit: jó munkát végeztek.

Fogházba juttatták a tinói

Tápai Lajos csanyteleki földmives alaposan megjárta azzal, hogy a tartozása fejében bíróságilag lefoglalt két tinóját eladta. Eljárás indult ellene és a csongrádi járásbíró az ügyben most megtartott tárgyaláson szilksztás vétsége címén erősen 2 hónapi fogházra ítélte.

Pályázat babai állásokra

A polgármester pályázatot hirdet 1 belterületi és 2 külterületi hatósági babai állásra. A pályázati öhaj-tónak a kérvényeket legkésőbb április 15-ig kell benyújtaniuk. A kérvényekhez csatolni kell az iskolai végzettséget, a képesítést, az erkölcsi és politikai megbízhatóságot, az állampolgárságot, illetve illetőséget, továbbá az eddigi működést és az egészségi állapotot igazoló bizonyítványokat.

A polgármester megjegyzi, hogy az állásokat ideiglenes megbízatásokkal már betöltötték.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak, ismerőseinknek, akik a felejthetetlen drága jó férj és nevelőapá,

KADÁR JÓZSEF
cipésmester

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot hoztak és méltatlan fájdalunkat bármilyen formában enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Külön mondunk köszönetet a cipészipari szakosztálynak. Hasonlóképpen köszönjük Szolnoky János apátplebános urnak a temetésén elmondott vigasztaló szavait.

Özv. Kádár Józsefné és nevelt leánya
676

HÍRLEK

A termelési verseny-nyel emeljük jólétünket és mérünk csapást a dolgozó nép ellenségére!

Felhívás a Kisgazda-párt tagjaihoz. A Kisgazda-párt tagjait felkérjük, hogy a március 15-iki ünnepélyen teljes számban vegyenek részt. Gyülekezés kedden délelőtt fél 11 órakor a Magyar Szálló előtt. Vezetőség.

Halálozás. Nyéki József tüzelőanyagkereskedő hosszas betegeskedés után pénteken 58 éves korában elhunyt. Temetése ma, vasárnap délután 3 órakor lesz a temetői kápolnából. Az elhunytban Nyéki Péter, lapunk szerkesztője testvérbátyját gyászolja.

Ma lesz az Iparosnap. Az ipartestületben ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel lesz az iparosnap. A KIOSZ tagjai részére kötelező a megjelenés.

Nyilvános köszönet. A Központi áll. ált. iskola szülői munkaközösségének elnöksége ezúton mond köszönetet azoknak, akik anyagi felajánlásukkal az iskola Ünörő csapata szegénytanulói felszerelési költségeihez hozzájárultak.

Bérbeadják a népkerti vendéglőt és cukrászdát. A város a tulajdonát képező népkerti vendéglő- és cukrászdahelyiséget nyilvános árverésen bérbeadja az 1949. évre. Az árverést e hó 16-án, szerdán délelőtt tartják a város gazdasági hivatalában. A bérösszeget a bérbevevőnek azonnal ki kell fizetnie.

A To-tó eredményeket mártól kezdve minden vasárnap már d. u. 6 óra körül megtekintheti a Fővárosi Hirlapiroda kirakatában. 647

Lenvételmaglánylás. Az olajtermesztésre kötelezett, de nem szerződött gazdák a vetőmag igénylése végett sürgősen jelentkezzenek a Földművelésügyi miniszter gazdasági hivatalában, Takács Istvánnál. A kivetési lapot vigyék magukkal.

Társasvacsora. Az Erzsébet-borozóban március 15-én este 8 órakor társasvacsora lesz. Mindenkit szeretettel hív és vár a vendéglős. 705

Feláron utazhat Budapestre márc. 12-től márc. 27-ig. Az utazási igazolványokat a Fővárosi Hirlapiroda árusítja. 648

Hetvenézer Ft-os Irodalmi pályázat hirdeti a Szakszervezeti Tanács kultúrastálya. A pályázat mindössze egy kikötést tartalmaz: a benyújtandó regényeknek, szindaraboknak és novelláknak az új társadalmi viszonyok teremtetten, új ember kialakulását kell művészi módon ábrázolniuk.

Rákosi-ünnepély a szabadságtéri iskolában

A szabadságtéri áll. általános iskola „II. Rákóczi Ferenc” uttörő csapata szerdán d. u. 4 órai kezdettel Rákosi Mátyás születése napja alkalmából műsoros ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyen részt vettek az anya- és a fiókiskola összes tanulói és a szülők, valamint a nevelők teljes számban. Az ünnepélyen egy uttörő pajtás, Dávid Eva emlékezett meg Rákosi Mátyásról és részletesen ismertette életének küzdelmeit és eredményeit. Az ünnepély végeztével az ifjuság lelkesen éltette az uttörők fővédnökét, „Rákosi Pajtást”.

Megkezdte működését a vármegyei ingatlanforgalmi bizottság

Annakidején beszámoltunk arról, hogy kormányrendelet szabályozta a földingatlan forgalmát. Mint ismeretes, a rendelet értelmében a megyei földhivatalok mellett ötfalu ingatlanforgalmi bizottságot kell szervezni a földadásvételi szerződések felülvizsgálására.

Szentesen a múlt héten alakult meg ez a bizottság. Tagjai: a földművelésügyi miniszter képviselőjében Ujvári Sándor és Török Antal. Póttag Gránicz Antal, a DÉFOSZ

résztvevő: Török János és Martók Mátyás. Póttag Halustyk Mihály.

A rendelet értelmében még a Földművelésügyi miniszter megyei választmányának is kell egy tagot delegálni. Ez a megyei választmány még nem alakult meg nálunk. Az ingatlanforgalmi bizottság ennek ellenére hétfőn megkezdte működését, mert már több, mint kétezer letárgyalásra váró ügydarab gyűlt össze.

Azonnali hatállyal leváltották a gazdajegyzőt

A vármegyei földművelésügyi igazgatóság Nagy Ferenc csongrádi gazdajegyzőt kedden azonnali hatállyal leváltotta, mert a tervszerű termelés rovására hanyagul látta el

feladatát. A gazdajegyzői teendőket Nagy Ferenc leváltása folytán ideiglenes megbízatással most Laczkó Mihály látja el.

Március 25-én népbírói tárgyalás lesz Csongrádon

Mint értesülünk, e hó 25-én, délelőtt fél 9 órai kezdettel népbírói tárgyalás lesz Csongrádon, a járásbírói épületében.

A népbírói tárgyalást Forgó Ferenc volt újságíró ügyét tárgyalja.

Forgó ellen a népbünyészség népbírói büntető ügyében emelt vádat.

Ülést tartott a népi bizottság

A város népi bizottsága csütörtökön ülést tartott a városházán. Az ülésen több fontos határozatot hoztak. Többek között elhatározták, hogy a dűlőbiztosok mellé dűlőbiztosokat jelölnek ki a megszervezendő dűlőbiztosok termelési versenyét.

A dűlőbiztosoknak az lesz a feladatuk, hogy a népi bizottság utasításait közöljék a dűlőbiztosokkal és azok végrehajtását ellenőrizzék.

A dűlőbiztosoknak lesz a feladatuk az is, hogy a dűlőbiztosok heti jelentéseit továbbítsák a népi bizottsághoz.

—1—

A jövő szombaton tartja megnyitó előadását a Szentés-szintársulat

Jelentettük már, hogy a Szentés-szintársulat a jövő héten Csongrádra érkezik. A színház szombaton este tartja megnyitó előadását a Magyar Szállóban.

Első alkalommal valószínűleg a Mosolyországja vígjáték kerül színpadra. A műsoron szereplő többi darabok a következők: Három a kislány, Fraquita, Vigőzvegy, Csárdáskirálynő, Aranymadár, Én és a kisöcsém, Tommy és társa, Ezüst sirály, Nőlen férj, Örök tavasz, Pillangó főhadnagy, Nyitott ablak, Vadvirág, Sybill, Rigó Jancsi stb. (operettek). Három nővér, Vetés, Mélyek a gyökerek, Vitézek és hősök, Édesfiám, Idegen gyermek, Dr. Szabó Juci, Kis unokám, Szabinnők elrablása, Csokoljón

meg, Warrené mestersége, Névtelen asszony stb. (prózák).

A társulat tagjai valamennyien kiváló színészek és ezek közül régi ismerőseink: M. Horváth Zsóka, Márkus Lajos, Homonnay István, Polgár Ferenc és Mátray Károly.

A színház az évad tartamára kedvezményes bérletet bocsát a közönség rendelkezésére. Ezzel kapcsolatban fontosnak tartjuk, hogy a bérletet minél többen előjegyeztesék Mátray Károly főtitkárnál, mert a jöhrű Szentés-szintársulat csak így tud hosszabb ideig Csongrádon maradni.

Ha sok lesz a bérletvásárló, a színház nem négy, hanem hat héti vendégszerepel városunkban.

Meghívó

A Csongrádi Halász Szövetkezet 1949. évi március hó 25-én, délelőtt 10 órakor Csongrádon, a Szabadságtéri Szakszervezetek székházában tartandó évi rendes közgyűlésére.

Az igazgatóság felhívja a szövetkezet összes tagjait, hogy az évi rendes közgyűlésen pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Tárgysorozat

1. Igazgatóság évi jelentése.
2. Felügyelőbizottságnak az évi mérleg és eredménykimutatásra vonatkozó jelentése.
3. Az évi mérleg és eredménykimutatás jóváhagyása.
4. Határozathozatal a felesleg hovatartozásáról.
5. Igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
6. Igazgatóság megválasztása.
7. Egy felügyelőbizottsági tag 3 évre való megválasztása.

8. Az 1949. évre szóló belső üzemi szabály megállapítása.

9. Indítványok.

A mérleg és eredménykimutatást, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentését 1949. március hó 18. napjától a közgyűlés napjáig Réti János utca 2. szám alatt lehet megtekinteni.

A közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a szövetkezet tagjainak legalább fele megjelenik.

Csongrád, 1949. március 11. 690

Igazgatóság.

Ujabb feketevágót ítél el a bíróság

Szöke József csongrádi lakos után Pigniczki Mihály csanyteleki lakos is feketevágás miatt került az úrszobor bíróság elé.

A bíróság Pigniczkit jogerősen 1. hónapi fogházra ítélte.

Az Országos Szövetkezeti Hitelintézet keretében

HITELBE

1-2 évre mindenteló

mezőgazdasági gépek

és kocsitengelyek

beszerezhetők MURÁNYI

595x vaskereskedőnél.

SPORT

KMTE-CsMTK 4:1

A kecskeméti mérkőzés balul ütött ki a CsMTK számára, amennyiben 4:1 arányú súlyos vereséget szenvedett. A mérkőzés KMTE támadásokkal kezdődött s a 10. percben már bent is volt az első gól a csongrádi kapuban. A második gólt a 20. percben lőtte a KMTE. Ezután a csongrádi csapat is több szép támadást vezetett és a 38. percben Szabó pazar gólt rugott a jobb alsó sarokba.

A második féldő ismét kecskeméti támadásokkal kezdődött. A csongrádi védelem a rohamokat nem bírta feltartóztatni s hamarosan két újabb gól került Kléner kapujába. A KMTE ezután is tovább rohamozott, de több gólt már nem sikerült lőnie.

A csongrádi csapat elsősorban azért szenvedte a súlyos vereséget, mert közvetlen védelme ezuttal valószínűleg átjáró ház volt.

Ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel az NB II. első helyezettjével, a Budapesti Előrével mérkőzik a CsMTK a Hunyadi-téri sportpályán. Helyi győzelemről aligha lehet szó, de ha a CsMTK összeszedi magát, a döntetlen eredményt kihasználhatja.

Birkózóink újabb nagy győzeleme

A Cs. EPOSz birkózói újabb nagy győzelmet arattak a múlt vasárnap, amennyiben ellenfelükre, a Dunakeszi Magyarországi válogatott birkózógárdájára 16:8 arányú vereséget mértek.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik féltételesen drága jó férjem és édesapáink,

KOVÁCS GERGELY

hadirokkant

temetésén megjelentek, sirjára koszorút hoztak és fájdalomukat bármilyen formában enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

651 A gyászoló család

Eperfákat loptak

Csornó Emil és Tisza István alsóvárosi lakosok lopás miatt kerültek a járásbírói elé. A vád szerint az ünnepélyen levő eperfák közül négy darabot kivágtak és a lakásukra vitték. A tárgyaláson a vádlottak beismerő vallomást tettek. Védelmükre azt hozták fel, hogy az eperfák tüzelőnek kellettek. A járásbírói bíróság a vádlottakat beismerő vallomásuk után bűnösnek mondta ki és Csornó Emil 21, Tisza István 8 napi fogházra ítélte.

Az ítélet jogerős.



Már 24 havi részletre is vásárolhat
Csepel kerékpárt
Csepel varrógépet
Csepel motorkerékpárt
Régnér Ferenc
 üzletében, Szentháromság-tér 8.

Meghívó

rendes évi közgyűlésre

A Csongrád-Nagyréti Tiszai Átkelési Szövetkezet az 1949. évi március 20-án, d. u. 3 órakor Csongrád város területén a Nagyréthben lévő várhíti iskolánál évi rendes közgyűlést tart.

Az igazgatóság felhívja a szövetkezet tagjait, hogy az évi rendes közgyűlésen pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelőbizottságnak az évi mérleg és eredménykimutatásra vonatkozó jelentése.
3. Az évi mérleg és eredménykimutatás jóváhagyása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
5. Határozathozatal a feloszlásról.
6. Határozathozatal a felszámoló kiválasztásáról.

Az üzletév mérlegét és eredménykimutatást, az igazgatóság évi jelentését a felügyelőbizottságnak a mérlegre és eredménykimutatásra vonatkozó jelentését az 1949. évi március hó 6-tól a közgyűlés napjáig a szövetkezet hivatalos helyiségében (Csongrád, Jókai u. 13 sz.) reggel 8 órától d. u. 2 óráig lehet megtekinteni.

A közgyűlés a megjelent tagok számára tekintet nélkül határozat képes.

Csongrád, 1949. március 10.
 659 **Igazgatóság.**

URANIA Filmszínház.

Szombath, III 12 vasárnap, hétfő

Még öt perc az élet

Világhíradó. — Bérletsz. 21.

Kedd, szerd., csütörtök:

Professzor ur válasszon

UMFI híradó. — Bérletsz. 22.

Hétfőnap fél 6, fél 8, vasár-,
 ünnepnap fél 4, fél 6, fél 8-kor

Holttanyilvánítások

Turi Sándor (nős Deák Máriaival) szül. 1911., volt csongrádi (Tanya 117.) lakos, állítólag 1944. július 28-án mint honvéd Szabadkára vonult be a 9/II. zlj.-hoz és azután eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 457/1949.) 646

Szögi János (nős Juhász Vik-tóriával) szül. 1910., volt csongrádi (Tanya 808/a.) lakos, állítólag 1944. július hó 26-án 9/II. zlj.-hoz vonult be Palánkára s mint honvéd 1944. decemberében hadifogságba esett s azután eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 519/1949.) 650

Tösmagi Imre (nős Meggyesi Rozáliával) szül. 1889., volt csongrádi (Klauzál u. 14.) lakos, állítólag mint polgári személy 1944. decemberében fogságba esett s

azután eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 521/1949.) 649

Bali István (nős Sáfár Eszterrel) szül. 1911., volt csanyteleki (Régi posta u. 215.) lakos, állítólag mint honvéd, hadművelési területen 1943. január 6-ika után eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 84/1949.) 654

Gál Antal (nős Zsótér Teréziával) szül. 1881., volt tömörkényi (Belterület) lakos, állítólag 1914. július hó 28-án katonai szolgálatra vonult be és 1915. október hóban Olaszországban meghalt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 522/1949.) 653

Sándor János (nős Varga Rozáliával) szül. 1915., volt csanyteleki (Bajcsi Zsilinszki u. 4.) lakos, állítólag mint huszár, hadművelési területen 1943. január 3-ika után eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 83/1949.) 655

Kulman Pál szül. 1918., volt csongrádi (Tanya 1032.) lakos, állítólag 1944. augusztus hó 7-én a szabadkai 9/II. zlj.-jal hadművelési területre vonult. 1944. szeptember hó 12-én adott életjelt utólagára magáról és azután eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 565/1949.) 674

Jaksa János (anyja-Laczkó Veronika) szül. 1920., volt tömörkényi (Tanya 279.) lakos, állítólag 1944. szeptember 22-én hadművelési területen kapott sebében meghalt és azután eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 516/1949.) 673

Percze György Imre (nős Pozsár Franciskával) szül. 1910., volt csongrádi (Árpád u. 20.) lakos, állítólag mint honvéd hadművelési területen 1944. október hó 3-ika után eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 455/1949.) 672

Kerekes Gergely (nős Fűr Juliannával) szül. 1921., volt csongrádi (Tanya 1357.) lakos, állítólag mint honvéd 1944. október 7-e után hadművelési területen eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 518/1949.) 671

Kispataki József szül. 1913., volt csongrádi (Tanya 1344.) lakos, állítólag 1944. májusában a 9/II. zlj.-hoz vonult be, utólagára 1944. szeptember 14-én adott életjelt magáról és azután eltűnt. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 572/1949.) 690

Kása János szül. 1922., volt csongrádi (Tanya 363.) lakos, állítólag 1945. március hóban halt meg orosz hadifogolytáborban. (Csongrádi járásbíró-ság. Pk. 563/1949.) 691

Kik vásárolhatnak sovány sertést

A vármegyei gazdasági albizottság határozata értelmében sovány sertést a vármegye területén, így Csongrádon is, csak a Sertésforgalmi Nemzeti Vállalat, vagy annak megbízottjai vásárolhatnak. Magánosok csak a népi bizottság, vagy a DEFOSZ irásos engedélyével vásárolhatnak sovány sertést.

975 nazzöl patikaföld a Csanyi Forgó-féle föld szomszédságában eladó. Bálvány u. 9 593
 Bészántást vállalok traktorral. Lovas András, T. 720. 701

Fiatalfiás tehén eladó. Tancsics Mihály (Hosszu) u. 30 702

Tornaclpöt minden színben, garancia mellett legolcsóbban csak a Cikta lerakatból. 697

Takarmányrépa, szalma, kukoricaszár, guzsnak, kosárnak való vessző, étkezési és ültetnivaló rózszakrumpli eladó. Báthory u. 18 685

Fél hold szőlő eladó. Hold u. 7 sz. 686

Attila u. 23 számú ház eladó, ért. István u. 34. 687

8 hónapos hizónak való sertés eladó. Sugár u. 3. 688

1500 nazzöl patikaföld a Kettőshalmi dűdőben és 130 drb telő-cserép faanyaggal együtt eladó. János kir. u. 26. 689

Ajtók, ablakok és tetőre való pala nagyobb mennyiségben kapható. Onozó virágüzlet. x593

Dunnájából pehelyplánt, régi paplanából újat készítünk. Paplanok, paplananyagok rektáron Borosnénál Szent, Sáfrán u. 43 x382

Szűrőhordók eladók. Uj u. 26. x644

Hálózati rádió, harmonika és koszlümnek való szövet eladó, ért. Dzsza György-téri trafikban. 677

Fél hold föld kukoricának, vagy árpanak hasznosbérbe kiadó. Répa és trágya eladó, ért. Samu Istvánnal, Nagyrét 158. 678

3 drb 8 hónapos süldő eladó. Zöldkert u. 3. 679

Federes borkocsiülés, 40 kg lucernamag, 100 kéve nád és 2 drb igáskocsi dal eladó. Justh Gy. u. 13. 680

Répa, szár szalma eladó, ért. Justh Gyula u. 52, vagy T. 457. 681

5 drb szilfaderék eladó. József u. 18. x592

Tavaszi bükköny, zöldfejű takarmány cukorrépa, velőborsó fajták, veteménymagvak, dughagyma Brindza kereskedésében szerezhetők be. x626

Nemeskadar szőlővessző állandóan beszerezhető Dinnyéséknél, Jókai u. 47. x481

Fél hold árter közel a városhoz eladó Iskola u. 28 664

Szántást vállalok. Zsilip u. 1. x665

Takarmányrépa eladó. Szécsi Mária u. 6. 666

Ekekapa és borona eladó. Erzsébet u. 15. 667

600 nazzöl szőlő és fekete fűföld eladó. Jókai u. 17. 668

Kossuth u. 7 számú ház egy harmad része földért, vagy szó lőért elcserélhető, ért. Uri u. 8. 660

Trágya eladó. Jókai u. 13. 663

Eke, ekekapa és kézi daráló eladó. Szép u. 38 x617

Török, répa eladó Bertus Istvánál, T. 96 683

Báthory István u. 13 számú ház eladó, azonnal beköltözhető. 684

Szántást vállalok traktorral, szalmáért is. Körzetem: a palika föld. Jelenkezés Nyilas Ferencnél, T. 199. x624

Hullámterén és újfalusi réten szántást vállalok. Szár eladó. Domokos János Nagyrét. 700

Megbízható szappanfőző-szer, ruhafesték minden színben, Futor és Hungária borkén Brindzánál szerezhető be. x625

Szőlőoltványok építkezés miatt sürősen olcsón kaphatók. I. oszt. 70, II. oszt. 50, hazai gyökerez 40 filléres árban. Cim Fűzőp János Markez, Fő-ut 107. x661

Here, cukorrépa és trágya eladó. Erzsébet u. 3. 662

Nagybögő (vonós) 4/4-es prim-h-g-dű és cimbalom eladó Nagy Istvánnál, Csongrád Tanya 1328, az Árpád iskola szomszédságában. x588

Szántást vállalok traktorral. Zige Imre. Nagyrét u. 23 x658

1 eke és fogas eladó. Uj u. 44. 698

15 mázsa here és 5 mázsa here-szeccsa eladó. Szőlőhegyi u. 58. 669

4 házrész bokros eladó. Uri u. 2 sz x670

Egylovas féderes stráfkocsi és 500 kéve szár a Zsurmóban eladó. Jegenye u. 14 682

Már most festesse meg fakult tavaszi ruháját. Egy férfiöltöny festése 50, tisztítása 25 Ft. Mindegyikféle ruhák festését és tisztítását is a legolcsóbban végzem. Torma János Uri u. 10. Gyászruhák soronkívül készítenek. x583

Kész női és leánykabátok legolcsóbban Borbás női szobánál (Fővényi u. 23) szerezhető be. x652

Szolonok eladók. Árviz u. 37 sz. 699

5 éves kancaló és másfél éves cikó eladó Sági Pálnál, T. 815. x656

Használt férfi kerékpár eladó. Uj u. 9. 657

Vásár u. 19 számú ház eladó, ért ugyanott. x539

Figyelem! Oltók, bereivák, hajvágógép, husdaráló, köszörű, zsebkések javítása legolcsóbban KÉRI kékesnél, Zöldkert u. 3 x582

2 házrész bökény házrészekenként is eladó, ért. Justh Gyula u. 59. x602

3 mázsa ad eladó Veres Ferenc 1437 számú tanyáján. Erzsébet-szőlők. x584

Szántást vállalok Körzetem a várostanya és a Faragó-tanya. Jelenkezés Kása Dezsőnél, Szentesi ut. x585

Ujhelyi Nándor utca 21 számú ház eladó, ért ugyanott. x696

A pénteki helipi con egy pénztárcát találtam. Igazolt tulajdonosa Dobó I. u. 5 szám alatt átveheti. 692

Fél hold kiserét és 4 házrész bokros eladó. Áma u. 14. 694

Fehér mély gyermekkocsi eladó. Zsinór u. 37. x695

1 hold föld kiadó. Fekete János u. 14. 703

Épületfaanyag és takarmányrépa eladó. Andrassy u. 48. 704

2 kiskocsi trágya eladó. Fővényi u. 46. 706

CSONGRADI KIS UJSÁG

A szerkesztésért Dinnyés János, a kiadásért Nyéki Péter felel. Készült a szabadságharc 100. évfordulóján, Kászó és Szekeres nyomdájában Csongrád

